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Программа по иностранному (английскому) языку на уровне основного общего  образования  составлена  на  основе  требований  к  результатам освоения  основной  образовательной  программы,  представленных  в  ФГОС ООО, а также на основе характеристики планируемых результатов духовно-нравственного  развития,  воспитания  и  социализации  обучающихся, представленной в федеральной рабочей программе воспитания. 
Программа по иностранному (английскому) языку даёт представление о целях  образования,  развития  и  воспитания  обучающихся  на  уровне основного общего образования средствами учебного предмета «Иностранный язык» на уровне основного общего образования. 
Рабочая  программа  по  учебному  предмету  «Иностранный  язык (английский)»  для 5 – 9  класса  рассчитана  на 510 часов:
 в 5 классе – 102 часа (3 часа в неделю),                                                                                                                                                          в 6 классе – 102 часа (3 часа в неделю),                                                                                                                                           в 7 классе – 102 часа (3 часа в неделю),                                                                                                                                       в 8 классе –102 часа (3 часа в неделю),                                                                                                                                             в 9 классе   –102 часа (3 часа в неделю).
